



Дорогие члены общины, друзья и покровители!

Желаем всем здорового и успешного 2020 года! Пусть этот год принесет нам много счастья, удачи, улыбок, тепла и света. Пусть он будет полон ярких красок, приятных впечатлений и радостных событий.

Приветствие и благодарность председателя общины

Каждый Шаббат особенный, и мы счастливы, когда мы молимся и поем в сопровождении Фаины Пельц, которая, помимо прочего, также переводит проповедь раввина Ulrike Offenberg на русский язык. Пение общины, поддерживаемое группой «Шалом», делает вечера пятницы по настоящему праздничными. После службы мы все с удовольствием сидим за восхитительным столом, приготовленным Любой, и вместе наслаждаемся Шаббатом. Спасибо также волонтерам Владимиру Песку, Светлане Гладченко и Светлане Банчуковой и, конечно, нашему верному управляющему по хозяйству Heinrich Moos. Конечно, не обошлось без казначей Ольги Герр, как и Бориса Маркасева, Dieter Vogelhuber, Людмилы Руди, Israel Edelstein, Валерия Фридмана, Валерия Богачика, Эммы Лебединской и Арона Каплана. Надеюсь, что я никого не забыла. Я благодарю всех вас за обогащение нашей еврейской жизни в Хамельне. Лично от себя желаю всем вам веселого праздника Хануки и счастливого Нового 2020 Года!

Rachel

Многие члены общины заметили, что во время наших служб и мероприятий, у дверей нашей синагоги дежурит полиция. В большинстве случаев она дежурит в полицейских машинах. Это для нас очень важно, что мы всегда в безопасности в синагоге и хорошо защищены полицией.

К сожалению, после Йом-Кипура и попытки нападения на синагогу в Halle, где два человека были хладнокровно и по расовым причинам расстреляны, эта защита необходима для всех еврейских учреждений. Сострадание и забота нееврейского общества Хамельна к нам и немецкому иудаизму были и остаются очень впечатляющими. 5 декабря в помещении нашей общины состоялось подробное обсуждение с Государственным управлением криминальной полиции. Вместе с полицией мы делаем все, чтобы обеспечить нашу безопасность в нашей замечательной синагоге. Поэтому мы просим, чтобы только члены правления, работники общины и управляющий по хозяйству открывали дверь. Мы хотим оставаться дружелюбным и открытым сообществом, но соблюдая меры осторожности. Правление общины всегда будет держать вас в курсе. Если у вас есть какие-либо вопросы, свяжитесь с Рейчел.

А теперь наш ежемесячный обзор!

На одном из шаббатов, который состоялся 22-го ноября 2019 г., мы чествовали 90-летний юбилей нашего многолетнего члена общины Аркадия Зырянова. Аркадий Зырянов выражает всем свою благодарность и говорит следующее:

«Мы с женой Натальей Зайченко приехали в Германию в 1999 году. Наташа умерла в 2003 году, но еврейская община, созданная Рейчел и Полиной, которую я никогда не забуду, стала моим вторым домом. Я очень рад, что отпраздновал свое 90-летие в кругу близких мне членов еврейской общины Хамельна. Большое всем спасибо за внимание!».

Во вторник 5 декабря в рамках проекта у нас в синагоге собрались многие члены общины и ее друзья. Это был вечер, напомнивший нам Родину. В исполнении украинской группы «Родослав» из Житомира прозвучали любимые украинские и русские песни. Своими прекрасными голосами и зажигательными украинскими танцами они тронули душу и сердца присутствующих в зале. Все собравшиеся были очень довольны и дружно подпевали. В

конце выступления Фаина Пельц поблагодарила от имени общины участников группы и вручила им по букету цветов. Не менее интересной была беседа с артистами после концерта за столом.

Мы благодарим проект «Aktion Mensch» за дружескую поддержку. В начале месяца раввин доктор Ulrike Offenberg провела интересную лекцию о философе и еврейской активистке Hannah Arendt. Более сорока человек пришли в синагогу на эту лекцию, которая длилась около 90 минут. Также было время для вопросов и ответов. Увлекательный вечер для наших членов и гостей общества христианско-еврейского сотрудничества, с которым мы работаем на протяжении многих лет.

В Шаббат «Ванишлах» 13 декабря нас посетила группа из израильской религиозной общины Württensberg, Stuttgart. Было очень приятно видеть их у нас в гостях и, возможно, они придут к нам снова.

Раввин Ulrike Offenberg помимо уроков гиюра, также обучает наших детей и подростков, при поддержке Ольгой Трескуновой и Центрального совета. Пожалуйста, смотрите фотографии занятий этой группы и их участия в празднике Хануки.





Праздником «Хануки», который также прошел в рамках проекта «Aktion Mensch», община дружно и радостно завершила календарный 2019 год. Много членов общины собралось в синагоге в воскресенье 22 декабря. В короткой истории о Хануке раввин Ulrike Offenberg рассказала о значении этого праздника и дала каждому присутствующему полминуты, чтобы подумать о чуде, которое произошло в их жизни. В нашей общине также произошло в этом году событие, которое мы восприняли как чудо. Г. Christian Grundmann из Hessisch Oldendorf, родители которого присутствовали на нашем празднике, принял участие в одном из аукционов, где приобрел предмет для чтения Торы в форме руки (на иврите – «яд») и передал его Rachel как подарок для нашей общины. Согласно его исследованиям, этот «яд», изготовленный из высококачественного серебра приблизительно в 1812 г. и родом из России. Он увенчан русским гербом в виде орла.

Эта история символизирует собой мост между Россией и Hameln, где русскоязычные иммигранты вновь сделали иудаизм живой реальностью. Мы от всей души благодарим г-на Grundmann и его родителей за этот щедрый дар.

А наши дети смастерили для праздника гирлянды из дрейделов, подсвечников и еврейских букв и повесили их в синагоге. Затем они зажгли первую свечу вместе с раввином Offenberg и спели традиционный ханукальный гимн "Мао цур". Конечно, все дети от мала до велика получили подарочные пакеты со сладостями, ханукальными свечами и книгами об иудаизме. Дуэт Светланы Банчуковой и Валерия Фридмана, а также группа "Шалом" под управлением Фаины Пельц музыкально завершили наш праздник ханукальными песнями и песнями на идиш. Танцевальная группа «Хаг Самеах» сначала исполнила израильские танцы, а затем пригласила всех присутствующих потанцевать вместе. Программа понравилась как участникам так и гостям, о чем свидетельствовали последующие аплодисменты. Это был замечательный ханукальный подарок!

И, конечно же, был прекрасным и праздничным стол. Почти на все еврейские праздники готовят традиционные блюда, и Ханука не является исключением. В этот праздник мы едим кушанья, приготовленные на масле. И в этот раз вновь наша Люба порадовала нас вкусными латкес и берлинерами. В этот вечер никто не остался голодным.



Еврейская жизнь в январе



Встреча Нового 2020 Года

Община приветствует Новый 2020 год в четверг, 9 января 2020 года, в 15:00. Вас ожидает веселая музыкальная программа. Организацию вечера осуществляют Фаина Пельц, Светлана Банчукова и Ольга Герр. Эти новогодние встречи стали уже хорошей традицией в нашей общине. Участники платят 5 евро, а гости – 10 евро. Мы надеемся, что этот праздник будет также одним из незабываемых. Празднуйте с нами! Мы благодарим проект «Aktion Mensch» за дружескую поддержку.

Хавдаа

В субботу, 18 января, в 17:00 мы приглашаем вас в нашу синагогу на церемонию прощания с шаббатом. С песнями и текстами, вином, специями и светом мы совершим переход от святости шаббата к другой святости повседневной жизни.

День памяти Холокоста

День памяти жертв Холокоста учрежден в Германии в память освобождения концентрационного лагеря Освенцим Красной Армией в 1945 году. В этом году День памяти жертв Холокоста будет отмечаться в понедельник, 27 января 2020 года, в 19:00 в столовой «Schiller» гимназии. Члены «Evangelische Jugend Hameln» будут читать из исторических источников. Историк Bernhard Gelderblom собрал на эту тему тексты и изображения и сформулировал объяснения.

Слово раввина

Календарные события, такие как начало года, приглашают нас задуматься о времени. Особенно в эти дни Хануки, когда я пишу эти слова. Мы зажигаем свет после того, как произносим два благословения, и второе благословение звучит: «Благословен ты, Вечный, правитель Вселенной, который сотворил чудеса для наших предков в те дни до этого времени». Под «теми днями» (bajatim hahem) имеется ввиду победа Маккавеев над греками в 164 г. до н. э. Выражение «в это время» (басман хасех) в более узком смысле относится к нашему месяцу кислев/тевет, когда был вновь освящен Иерусалимский храм. В то же время эти слова определяют связь между прошлым и настоящим, от исторических событий того времени до настоящего времени, в котором мы являемся теми, кто помнит и празднует победу, сохраняя тем самым нашу культуру 2200 -летней давности. Почти все наши праздники берут свои корни в прошлых событиях и пережитых чудесах, таких как освобождение из Египта (Песах), дар Торы на Синае (Шавуот), пребывание в пустыне (Суккот), спасение в Персии (Пурим) и, конечно же, Ханука. В дни поста и в дни



памяти на протяжении еврейского года тема запоминания и обновления исторических учений становится еще более очевидной. Так мы, евреи, всегда стоим одной ногой в прошлом, а другой - в настоящем. Мы должны смотреть в будущее, наполняя наши традиции жизнью и передавая их нашим детям и внукам.

Восьмидневное ханукальное чудо о кувшинчике с маслом произошло только после того, как люди начали сами убирать и восстанавливать храм. А на девятый день им пришлось снова начать добывать масло. Чудеса или ожидание их не могут заменить в наших собственных обязательствах.

Пусть 2020 год будет сформирован живым практикующим иудаизмом для нашей общины, под сенью мира и пусть он сопровождается маленькими и большими чудесами в нашей повседневной жизни.

Ваш раввин Ulrike Offenberg

Годовое собрание членов общины

К этому письму согласно уставу прилагается приглашение на годовое собрание членов общины, которое состоится в помещении общины 2 февраля 2020 г. Просьба принять в нем активное участие. Если же вы по какой-то причине не сможете принять участие в собрании, доверьте ваш голос кому-нибудь из членов, имеющих право голосовать (доверенность прилагается). Спасибо.

Членские взносы

Пожалуйста, не забудьте уплатить членские взносы. Также членов круга друзей мы просим перевести плату за 2020 год. Большое спасибо!

Посещение общины русским консулом

7 января состоится информационная встреча по вопросам русской пенсии.

Встреча с русским консулом состоится 6 февраля 2020 г. Следите за информацией в февральском письме.

Новый член общины

Мы рады приветствовать нового члена общины г-жу Бэлу Шайнберг. Мы говорим ей: «Добро пожаловать»!

Мазел тов

Мы поздравляем Тимура и Еву Триескунову, а также Анамарía Fiebig с успешным выступлением в театре Hameln. Они участвовали на сцене и в оркестре в спектакле по мотивам сказки «Спящая красавица» вместе со 100 другими детьми.

Мы гордимся Тимуром, Евой и Анамарía и поздравляем их родителей, бабушек, дедушек и прабабушку Машу.

Выздоровление

Мы желаем выздоровления всем тем, кто в настоящее время болен. Наши мысли и сердца с ними.

Пожертвования

Сердечно благодарим членов общины и ее друзей за пожертвования общине. Мы говорим спасибо друзьям семьи Егер, г-же Hölscher (гимназия Hameln), г-жу Niedert и г-жу Dohme.

Пусть будут благословенны все, кто внес свои пожертвования.



Спасибо – Тога раба

Еще раз благодарим г-на Grundmann за прекрасный подарок нашей общине.

Спасибо всем членам общины, кто принимает участие в организации и проведении праздников и различных культурных мероприятий. У нас работает очень много групп на общественных началах, которыми руководят члены нашей общины и в которых может принять участие любой член общины. Мы благодарим их всех и ценим их активность.

Годовщина смерти в январе

Хайя-Рахель Крючкович 29.01.2003 /26. ШЕВАТ 5763

Лариса Шапиро 04.01.2013/ 22. ТЕВЕТ 5773

Да будет сохранение памяти о наших умерших благословением для нас. Каддиш мы прочтем на наших богослужениях вместе с родственниками. Поминальные свечи можно приобрести в бюро общины.



Шалом, ваше правление

Программа на Январь 2020 • Тевет–Шват 5780

Внимание! Регулярные занятия: курсы немецкого языка: D..Vogelhuber и Людмила Руди, **Танцевальная группа:** Борис Маркасов, **Йога:** Эмма Лебединская, **Группа:** «Шалом»

Библиотека / видеотека: ежедневно с 09:00–13:00 / Прием бухгалтера: вторник и четверг с 09:00–17:00

Время работы бюро: Пон.–Среда–Пят.: 09:00–17:00, Вт.–Четв.: 08:00–17:00

Вторник, 07.01.	С 9:00 до 17:00	Информационная встреча и подготовка по вопросам русской пенсии, Организация: Ольга Герр
Четверг, 09. 01.	15:00	Празднование Нового 2020 Года! Музыка, праздничный стол, развлечения, Вход: 5 € с человека. При дружеской поддержке «Aktion Mensch»
Пятница, 17. 01	16:00 17:30 20:00	Занятия по гиюру Каббалат шаббат, в заключение Киддуш Мишна (устная Тора), трактат «Пиркей Авот»
Суббота, 18. 01.	10:00 12:00 13:30 17:00	Шахарит, в заключение Киддуш Изучение Торы, «Шмот» Занятия по иудаизму с детьми Хавдала – прощание с шаббатом с песнями, текстами, светом, вином и прянностями
Пятница, 31. 01.	16:00 17:30 20:00	Занятия по гиюру Каббалат шаббат, в заключение Киддуш Мишна (устная Тора), трактат «Пиркей Авот»
Суббота, 01.02.	10:00 12:00 13:30	Шахарит, в заключение Киддуш Изучение Торы, «Бо» Занятия по иудаизму с детьми
Воскресенье, 02. 02.	15:00	Годовое собрание членов общины
Мероприятия вне общины		
Вторник, 21.01.	19:00	Лекция г-жи Riedesel о ее книге «Дети – призраки», В кооперации с обществом христанско –еврейского сотрудничества
Понедельник, 27.01.	19:00	День памяти Холокоста, Schiller-Gymnasium

Российский

Jüdische Gemeinde Hameln e.V.

Mitglied der Union progressiver Juden in Deutschland

Mitglied der Weltunion progressiver Juden

Mitglied des Zentralrates der Juden in Deutschland

Bürenstrasse, Synagogenplatz 1, 31785 Hameln • Tel/Fax: 05151/925625

www.JGHRreform.org • Email: jgh@jghreform.org

Geschäftsstelle: Neue Heerstraße 35, 31840 Hess. Oldendorf

Tel.: 05152/8374 Fax: 05152/962915

Email: racheldohme@jghreform.org

Sparkasse Weserbergland IBAN: DE47 2545 0110 0031 030380 BIC:NOLADE21SWB